

SUSCRIPCIÓN

Por un trimestre en Salamanca. 3'50 pesetas.
Por un año. 14 id.
Id. fuera. 16 id.
Id. en el extranjero. 25 id.
Número suelto. 0'05 id.
Id. atrasado. 0'10 id.

PAGO ADELANTADO

EL LABARO

DIARIO INDEPENDIENTE

ANUNCIOS

Preços convencionales

DIRECCIÓN Y ADMINISTRACIÓN

Rua, 57, 2.º—Telf. 154

DOS EDICIONES DIARIAS

Impresiones del día
Salamanca-Madrid

(POR TELÉGRAFO)

EN ILO ILO

Madrid 17, 1'50 m.

Núm. 33.

En Washington se ha recibido un telegrama del general Otis afirmando está cercado por insurrectos Ilo-Ilo, temiéndose ase sinen a la guarnición y al vecindario.

LA CUESTIÓN DE CHINA

Madrid 17, 9'15 m.

Número 54.

Telegrafían de Londres que vuelve a suscitarse la cuestión de China preocupando mucho a los hombres de gobierno.

Hay temores de que Rusia y Alemania precipiten los acontecimientos aun cuando ahora no estén de acuerdo estas potencias.

EL REGIONALISMO

Madrid 17, 9'15 m.

Número 74.

En Valencia se ha celebrado una reunión magna en el Ateneo Mercantil.

Representaciones de todas las clases y gremios han suscripto una adhesión a los acuerdos tomados con carácter regionalista por las Cámaras de Comercio reunidas en Barcelona y en Madrid.

La asamblea aprobó por aclamación las proposiciones presentadas sobre la descentralización administrativa de la región valenciana de igual modo que las provincias Vascongadas.

A PIQUE

Madrid 17, 9'15 m.

Núm. 989.

El gobernador civil de Santander comunica que en la ría de Limpías se ha ido a pique la barca de Treto.

La barca llevaba cuatro carros de mercancías.

También hacían el pasaje muchas personas. Hasta ahora sólo hay noticias de un ahogado.

DEL INTERIOR

Madrid 17, 9'15 m.

Núm. 48.

La prensa de la mañana dedica hoy sus artículos a la cuestión carlista.

Dicen que el país necesita tranquilidad para que pueda mejorar y regenerarse.

MENCHETA.

Salamanca

El Sr. Alcalde interino ha sido autorizado para resolver como sea más conveniente para la construcción de cobertizos en el matadero público.

Hemos recibido el último número de La Ilustración Española y Americana. Se suscribe en la librería de la señora viuda de Calón.

Se ha discutido el dictamen de la autorización para construir el puente sobre el río Agueda, en la carretera de Ciudad Rodrigo a Barba de Puerto. No recayó resolución anoche.

Por la secretaría de la Universidad se remite al señor Rector de la de Madrid certificación oficial del alumno de Derecho don Leoncio Andrés Moreno y Cuesta.

Al Presidente de la Junta de Patronato de la fundación de don Pedro Antonio de Escorza se comunica que el becario de dicha fundación don Ricardo Herreda y Olea, aprobó en la convocatoria de Septiembre las dos asignaturas de análisis matemáticas 1.º y aplicación de Física.

De El Adelanto:

Aunque no con carácter oficial, sabemos por conducto fidedigno que el Consejo de Estado ha informado en favor del indulto de tres reos del crimen de Iruero, Sebastián Sánchez, Manuel Sánchez y Tomás Perea.

De los cuatro condenados a muerte, sólo Pedro Munsu, según parece, no será indultado, a menos que las gestiones que han de redoblar ahora den el resultado apetecido.

El sábado próximo celebrará sesión ordinaria la Academia de Santo Tomás de Aquino.

Dará el académico Sr. Toledo sobre el tema La rotación de la Tierra.

Ayer aprobó el Ayuntamiento varios expedientes de moratorias de deudores del Pósito de la Tierra.

Ha salido para Madrid nuestro particular amigo el doctor don Rogelio Marín Pérez.

Mañana se reunirán en la Magdalena las señoras inspectores de la Semana Devota de la Virgen del Carmen.

Ayer falleció en Ciudad Rodrigo la esposa del general de Brigada y Gobernador militar de esta zona, Sr. Urrutia.

Reciba nuestro pésame.

Ahora que más de cerca se notan los funestos resultados del abandono en que está la higiene pública en Salamanca, con la propagación de enfermedades contagiosas, será bueno recordar lo que hace algún tiempo dijimos acerca de los Rastros.

Fijense el Sr. Alcalde y la Junta de Sanidad, si es que esta Junta existe, en la abusiva licencia que aquí domina para establecer en todas las calles y en las más principales, tiendas de ropas usadas.

A toda hora se exhiben en las calles más céntricas, asquerosas prendas de vestir usadas.

Y sin saber su procedencia, ni preocuparse, por si han pertenecido a enfermos ese comercio anti-higiénico y antiestético se extiende por la población y no será aventurado considerarlo como medio de comunicación para los gérmenes infecciosos.

Becas vacantes

Hállase vacante una beca en el extinguido Colegio menor de San Millán de esta ciudad.

Según las constituciones de dicho Colegio, la beca que hoy se anuncia será para la Facultad de Derecho, gozando de preferencia los Sacerdotes.

A falta de éstos, podrán ser admitidos al concurso jóvenes solteros, católicos, hijos legítimos y de buena vida y costumbres, dándose la preferencia en ambos casos a los naturales de los antiguos reinos de Castilla, y debiendo tener hechos unos y otros los estudios de segunda enseñanza, con el grado de bachiller los que la hubieren cursado en Instituto.

Hállase vacante una beca en el suprimido Colegio menor de la Concepción para huérfanos de esta ciudad.

Conforme a lo que dispone la Fundación de este Colegio, sus becas se-

rán para cualquiera de las Facultades que se cursen en la Universidad de Salamanca, y las condiciones para optar a ellas, las de orfandad, pobreza, aptitud para el estudio y buena conducta.

Los jóvenes que deseen optar a ellas, dirigirán sus instancias documentadas a la Presidencia de la Junta de Colegios Universitarios, dentro del término de un mes, a contar desde la publicación de este anuncio en la Gaceta de Madrid y Boletín Oficial de esta provincia.

Noticias administrativas

EXTRACTO DEL BOLETIN OFICIAL DEL DIA 5

Gobierno civil.—Registro de cien pertenencias de una mina de hierro en Barruecopardo.

Ministerio de Hacienda.—Reales órdenes resolviendo expedientes promovidos por la cámara oficial de Comercio de Zaragoza.

Ministerio de la Guerra.—Traslación al panteón de Aocha de los cadáveres de los generales Vara de Rey y Santocildes y del soldado Eoy Gonzalo.

Universidad literaria.—Becas vacantes.

Intervención de Hacienda. Relación de compradores de bienes nacionales.

Tesorería de Hacienda.—Expediente de responsabilidad contra varios Ayuntamientos.

Juzgado de Ledesma.—Subasta. Fabrica militar de harinas de Valladolid.—Concurso.

SUSCRIPCIÓN PARA LA BASILICA de Santa Teresa

Table with 2 columns: Donor Name and Amount. Includes names like Don Miguel de Lis, Ramón Segovia, Pedro López, etc.

(Continuará)

Más telegramas

LA ENFERMEDAD DEL PRESIDENTE.—SIN NOTICIAS DE ILO-ILO.

Madrid 17, 11'15 m.

Núm. 84.

El Sr. Sagasta no asistirá esta tarde al Consejo de Ministros

que se celebrará bajo la presidencia de S. M. la Reina por encontrarse todavía enfermo.

Han visitado al Presidente los ministros de Estado y de la Guerra.

El general Correa me dice que no tiene noticia ninguna de que sea apurada la situación en Ilo-Ilo.

EL CONSEJO.—DE PARÍS.—EL VIAJE DEL EMPERADOR.—LA ASAMBLEA EN ZARAGOZA.—SIN FIRMA.

Madrid 17, 2 t.

Número 49.

Se ha celebrado el Consejo de Ministros bajo la presidencia de la Reina.

El Ministro de Estado dió lectura a los últimos telegramas recibidos de Montero Ríos, sobre la marcha de los trabajos en la Comisión de la paz.

Nada concreto se sabrá sobre este asunto hasta el sábado de la presente semana.

El Gobierno acuerda que se telegrafee a las autoridades de los puertos en que ha de tocar el vapor Hohenzollern, que conduce el Emperador de Alemania, para que éste sea cumplimentado con todos los honores que le corresponden.

Al salir los Consejeros de Palacio, fueron preguntados por los periodistas sobre lo que se había acordado respecto a la Asamblea que proyectan celebrar las Cámaras de Comercio en Zaragoza, y los Ministros negaron que fuera cierto el propósito que se había atribuido al gobierno de suspender la citada Asamblea.

Ningún decreto han puesto hoy los Ministros a la firma de Su Majestad.

LA BOLSA

Cotización oficial de ESTA TARDE

Madrid 17, 4 t.

Table with 2 columns: FONDOS PUBLICOS and Precio. Lists various public funds and their prices.

MENCHETA.

ANUNCIO

En la alameda del pueblo de la Torre de Martín Pascual se venden árboles maderables.

Para tratar de su adquisición entenderse con el montañés de dicho pueblo.

10-2

Día 17 de Noviembre de 1898

Santorial y cultos

Día 18. - Viernes. - San Román, mártir; San Esiquio, mártir, y San Máximo, Obispo.
Convento de Santa Isabel. - Ultimo día de la novena anunciada.
Convento de la Madre de Dios. - Prosiguen los mismos cultos.
San Pablo (Santísima Trinidad). - Los cultos anunciados.

DEL DIA

Entre todos los restauradores de este destellado cuadro que brillante pintaron nuestros antepasados, están armando tal y tan grande algarabía que quien los tome á pechos tendrá ya la cabeza como un brasero con mucho tufo.
A todo esto el gobierno no dice nada ni puede resoplar siquiera por aquello que dijo el refrán: «que soplar y sorber no puede ser».

Las asociaciones mercantiles é industriales, representando ante la Reina, en documentos de viva claridad, las angustias y desazones del pueblo que trabaja—con los brazos ó con el entendimiento—expresan con energía, casi con rudeza y acometividad, verdades innegables, entre rasgos de brillante ingenio.
«Dicen esos señores que hay que poner doble llave al sepulcro del Cid, para que ya nadie se lance por ahí á conquistar mundos.
Pero ¡ay! que á veces es preciso ser Cid para defender la propia casa, y sobre todo ¿qué se adelanta con que no vuelva á salir á la luz la sombra del Cid, si anda por todas partes no ya la sombra y recuerdo de su famoso caballo, sino en completa realidad, el mismísimo Babieca?»

«Que se puede exigir al gobernante, casi el poder de hacer milagros»—dicen los comisionistas de Barbastro.
«Eso dijo en verdad el gran Quedado, y aún parece que quieren recordar los demandantes el «hágase el milagro y hágalo el diablo».

No quiera Dios que así sea;

pero, es verdad, que sólo de modo prodigioso parece que puede volver á su pristina hermosura la desmedrada herencia de gloria, de grandeza y de ventura que el cielo vertió, como lluvia de oro, como luz del sol, sobre la tierra española.

Los catalanes echan la culpa de todo á la escasa afición al trabajo, de que adolecemos todos.

Y, por último, ha aparecido también en Vida Nueva, una especie de manifiesto sin cabeza, pero con bastantes piés—cuatro, por lo menos,—diciendo judías.

El estilo es el mismo que se disfruta en aquellos rasgos de La chavala.

«... Si mi lengua pudiera volverse tralla, con ella te llenaría de verdugones la cara».

Ya ven ustedes que esto, dicho á todo el mundo, es más propio de taberna vieja que de vida nueva.

MADRID

16 de Noviembre.

Expectación.—El despojo.—Concentración liberal

Gran expectación reina hoy en los círculos políticos esperando noticias de París. Las impresiones son tan pesimistas que ya se dá por perdido el pleito.

A los comisionados españoles no les quedará otro recurso, en ese caso, que negar su firma en el documento y consignar una protesta por el despojo que se hace, quedándose los yanquis con todas nuestras posesiones ultramarinas.

Si esta tarde se reciben telegramas del Sr. Montero Ríos dando cuenta del resultado de la reunión de hoy, á última hora reunirse el Consejo en casa del Sr. Sagasta. Este se encuentra bastante mejorado de su indisposición y mañana si hace buen tiempo, saldrá de casa y asistirá al Consejo, que como jueves ha de celebrar en su Palacio.

Mañana, pues, es día de grandes emociones porque el resultado de las conferencias de París dependen de un sin número de problemas, cuya solución es difícil adivinar.

Dividido el partido liberal y sin realizar la unión de los conservadores, algunos políticos están proyec-

tando una concen ración de fuerzas para apoyar al señor Sagasta; á fin de que pueda continuar en el poder. Dicen que depende de un viaje que un director de un periódico ha hecho á una población andaluza. Se trata de unir al general Weyler, Romero Robledo y Canalejas, los cuales han de venir á prestar su concurso al actual presidente del Consejo.

Nafragio del «Legazpi»

Ya se han recibido detalles del naufragio del «Legazpi». El telegrama que dá cuenta de este desgraciado suceso, firmado por el jefe del apostadero de la Habana, dice así: «A la una y quince de la madrugada del 14, navegando el «Legazpi» con un andar moderado fué arrebatado por la corriente, varando en punta «Gavilán». Aconchado el cañonero por la corriente, hizo estériles los esfuerzos que se hicieron con los elementos. El buque se perdió totalmente, salvando el armamento. A las tres quedó inundado y peligrando la vida de los tripulantes abandonándose el barco».

A recibir á los Emperadores

Para recibir en Mahón á los emperadores de Alemania, sólo se cuenta en aquel puerto con la cañonera «Atrevida», la cual tendrá que hacer las salvas de ordenanza. En Cartagena se hallan para igual objeto la fragata «Navarra» y el cañonero «Destructor». Gracias que los soberanos alemanes vienen á bordo de un yacht, sin otros buques que les acompañen; así resultará menos bochornosa la circunstancia de que no podamos exhibir otros barcos de mayor tonelaje.

Movimiento de barcos

Según telegrama recibido en el Ministerio de Marina, es probable que mañana salga de la Martinica el crucero «Patriota», remolcando los cañoneros «Concha» y «Ponce de León», que vienen de Cuba.

En Cádiz se espera mañana la escuadra que manda el general Cámara.

Ultima hora

A última hora se han desvanecido todas las probabilidades de que haya Consejo esta tarde.

Sin embargo, han visitado al señor Sagasta en su casa los señores Groizard, Romero Girón y duque de Almodóvar, y es de suponer que han cambiado impresiones acerca de los asuntos de París, que con tanto interés se esperan en España.

Pronto saldremos de dudas.

MENCHETA.

LAS CONFERENCIAS DE LA PAZ

La actitud de Alemania

El «Journal des Debats» publica un telegrama de Berlín, manifestando que el crucero «Irene», que partió para el Extremo Oriente, ha recibido orden de volver á la bahía de Manila, donde se encuentra el buque de guerra del imperio, «Ancona», añadiendo lo siguiente: «Las pretensiones de los america-

nos respecto á Filipinas, causan verdadero malestar en las esferas oficiales alemanas, porque los intereses germánicos, muy considerables en el Archipiélago, sufrirán rudo golpe con la dominación de los Estados Unidos. La cuestión de la intervención es tan grave, que se guarda sobre ella la más absoluta reserva.

Se observa una actitud expectante, confiándose en que los americanos concluirán por hacer concesiones».

La prensa inglesa

El «Statist», de Londres, dice:

«Es muy natural que las pretensiones de los Estados Unidos reclaman de la totalidad del Archipiélago filipino hayan sido rechazadas energicamente por España en las conferencias de París, pero es imposible creer que España quiera romper las negociaciones y correr el riesgo de reanudar las hostilidades.

Según noticias de Washington, el Gobierno de los Estados Unidos está dispuesto á pagar 25 millones de dólares á España en forma de compensación, lo que á los cambios actuales representaría 40 millones de duros nominales, ó sea el importe de la deuda de Filipinas.

Creemos que el Gobierno español no rechazaría tal proposición si el Presidente, Mac Kinley, consintiera en aumentar su oferta hasta 100 millones de duros, cantidad que resultaría de poca importancia para un país tan rico como los Estados Unidos, y por cierto no demasiado elevado para la posesión de las islas Filipinas.»

The Times, en telegrama de su corresponsal Mr. Blowitz, da los siguientes datos acerca del «memorandum yanqui»:

«No encontrando modo de justificar la anexión de Filipinas, el «memorandum» americano dice que la protesta del Gobierno español, antes de la firma del protocolo, al efecto de hacer constar que España de ninguna manera cedería la soberanía de las Filipinas, prueba que España ya temió que pudiera existir la intención de anexionarse las islas; así es que este temor, según los yanquis, es una especie de reconocimiento del derecho de los Estados Unidos para anexionárselas.

El «memorandum» añade como justificación que las Filipinas se hallan insurreccionadas, y que España tendría que enviar tropas y hacer grandes sacrificios para retenerlas.

Respecto á los tenedores de bonos cubanos, los delegados americanos dan á entender que la hipoteca caree de valor desde que España ha perdido el territorio hipotecado.

Admitiendo—dicen los yanquis—los razonamientos de España, ninguna nación podría llegar á libertar á un pueblo oprimido, puesto que la nación libertadora quedaría obligada á pagar la deuda contratada por la potencia gobernante, sin la garantía de una hipoteca especial.

Finalmente—termina el despacho de Mr. Blowitz,—como España pidió que la ocupación de Manila cesaría cuando se firmase el tratado de paz,

y como en el «Libro amarillo» del Gobierno francés figura la palabra «provisional» aplicada á la ocupación de Manila, parece resultar del «memorandum» que los americanos se han sentido obligados á obtener del Gobierno francés ciertas explicaciones respecto á esta palabra, olvidando completamente que los españoles no citaron á la autoridad de M. Cambon como Embajador francés, sino meramente como la de un hombre que llevó las negociaciones en nombre de España, y que en esta ocasión especial venía á ser un Embajador de España.»

NOTICIAS DE MARRUECOS

En «El Eco Mauritano», de Tánger, que hemos recibido hoy, leemos:

«La calma que sucedió á la derrota de la poderosa kabila de Rhamna y al paso triunfal de las tropas sherifianas por el Sus, se ha convertido en poco tiempo en tempestad, comprobándose una vez más que la anarquía es el estado más corriente y característico de Marruecos.

«En la frontera de la Argelia la rebelión inspira los más serios temores y ofrece los más graves peligros para el principio de autoridad del sultán.

«Agentes extraños la fomentan con fines ya conocidos y su término consistirá algún día en amputación de aquella parte de los dominios del sultán.

«El mal está muy arraigado y la curación es muy difícil en esta parte del imperio sherifiano, donde los elementos que citamos van ejerciendo cada vez mayor influencia en los ánimos de aquellos insurrectos que ni ahora ni nunca han querido reconocer la autoridad de Maghzen.

«A esa rebelión, cuyo fin no es dudoso acertar recordando hechos tan elocuentes como los que precedieron al protectorado ó anexión de Túnez, hay que añadir la de Tafílete, la del Sus y otras que, sin ser tan importantes, ponen de relieve la anarquía reinante y lo nominal que es el poderío del sultán en la mayor parte de sus dominios.

«Para contrarrestar esos peligros que van restando autoridad al gobierno, éste envía hoy una expedición y mañana otra, sin conseguir nunca su objeto, porque no es ese el remedio que hay que aplicar para normalizar la situación de Marruecos.

«La mayoría de las rebeliones que periódicamente surgen en este país tienen su origen en el vicioso sistema administrativo del imperio, y mientras no se mejore ó purifique, la situación será siempre la misma que viene rigiendo desde que Marruecos es Marruecos.

«No son tropas, no, ni elementos de destrucción y de guerra los que hay que llevar á las regiones sublevadas para restablecer el orden y ganar respetos para el gobierno; lo que hay que llevar es equidad, gobernantes honrados y buena administración para acabar con aquéllas

Boletín de la estación

ENOTÉCNICA DE ESPAÑA EN CETTE

Vinos españoles

Table with columns: NOMBRES, GRADOS, POR HECT. Francos. Lists various wine types and prices like Alicante 1.ª, Benicarlo, etc.

Table with columns: Product name, Price. Lists various agricultural products like Burdeos, Avena de Rusia, Maiz, etc.

Table with columns: Product name, Price. Lists various agricultural products like Maiz (los 100 kilos), Paris, Burdeos, etc.

Table with columns: Product name, Price. Lists various agricultural products like lentejas, cebada, etc.

Table with columns: Product name, Price. Lists various agricultural products like gular corriente, etc.

ESTACIÓN ENOTÉCNICA DE ESPAÑA

Boletín semanal
Por el momento continúa una re

y conseguir adhesiones para los poderes constituidos. Sólo con esos procedimientos puede normalizarse la situación interior y ser más cordiales y provechosas las relaciones con el exterior, diariamente interrumpidas con reclamaciones, hijas de estas causas que enumeramos y que más tarde ó más temprano, si el gobierno no recurre á medios más prácticos para su conservación, habrán de ser precursoras de un cambio radical de todo lo existente en Marruecos.

Congreso administrativo

EN MADRID.

Segunda sesión

Empezó la segunda sesión, presidiendo el Congreso el Alcalde de Madrid, señor Conde de Romanones.

Se lee y aprueba el acta de la sesión anterior.

Un señor Secretario da lectura á una enmienda al voto particular presentada por varios congresistas solicitando la inamovilidad administrativa y la más enérgica sanción penal.

El Sr. Fernández Blanco, primer firmante de la enmienda, se levanta para defenderla, diciendo que, á su juicio, no hay disparidad entre el voto particular del Sr. Lon y el dictamen de la Comisión, y que presenta la enmienda para anular ambas proposiciones, con objeto de evitar discrepancias, que serían de mal efecto y alargarían la discusión, con perjuicio de todos.

El Sr. Rocamora combate la enmienda, y dice que lo que debe procurarse por el Congreso es formar con los acuerdos que se toman una especie de articulado, y promete impugnar también el voto particular cuando sea puesto á discusión.

El señor Lon pide la palabra para defender el voto de que es autor, y en breves frases dice que está conforme con la proposición del señor Fernández Blanco, por ser idéntica en el fondo y por haber sido presentada por una alta representación de la Administración en activo.

Cree que la cuestión está suficientemente discutida, y ruega que se apruebe la moción presentada últimamente á la mesa y se retire el voto particular. Varios señores congresistas: No puede ser... El señor Presidente: Se toma en consideración la proposición del señor Fernández Blanco? Se toma. El señor Cotrina hace uso de la palabra en contra.

Dice que se persigue una ley de empleados, pero que es preciso discutir ampliamente; la inamovilidad está en a conciencia de todos y sería muy conveniente, pero tropieza con grandes dificultades; la oposición da garantías al empleado, pero tampoco puede aceptarse en absoluto.

Habla también del hombre político y sus diferencias con el cacique y del cacique de familia, vergüenza de la administración.

El señor Ordax defiende la proposición, diciendo que, más que de una ley de empleados se trata de la dignificación de la clase, de procurar que se la respete y se le conceda los derechos á que es acreedora.

El Sr. Rotvos cree que se pierde lastimosamente el tiempo discutiendo la forma de los asuntos sin entrar en el fondo y pide que se vote la enmienda.

El señor Marqués de Zafra hace iguales manifestaciones: (Voces.) A votar... á votar...

Se suscita una cuestión previa sobre si la enmienda afecta á los empleados provinciales y municipales.

Hacen uso de la palabra varios señores congresistas, y después de algunas aclaraciones, se aprueba la enmienda presentada por el señor Fernández Blanco, en lo referente sólo á los empleados del Estado.

Se da lectura al tema primero de la ponencia sobre organización administrativa:

•Nueva división territorial, reconstituyendo los organismos regionales que componían la Península, según el artículo 10 de la Constitución de 1812.

El señor Marqués de Zafra pide se cambie este artículo por el 18 de la anterior ponencia.

El Sr. Francos Rodríguez cree que no es este el momento oportuno para tratar de estas cuestiones; que no debe discutirse nada de divisiones territoriales, cuando el regionalismo alza la cabeza amenazando perturbaciones. Se promueve un gran tumulto, en el cual los representantes catalanes exclaman: ¡Con razón! y otras frases que no se entienden.

El Presidente logra poner orden después de algunos momentos, y se levanta el firmante de la ponencia, Sr. Valls, para manifestar que no cree que la división propuesta tienda á regionalismo, tal como se había interpretado por algunos, sino á una división mejor ó peor; pero siempre dentro de la unidad é integridad de la patria.

El Sr. Lón combate la conclusión haciendo idénticas manifestaciones que el Sr. Francos Rodríguez.

Se reproducen las voces y expresiones desagradables.

El Sr. Alcubilla defiende el regionalismo, haciendo algunas manifestaciones políticas, llevando la cuestión á un terreno casi personal, por lo que la presidencia le llama al orden.

Se reproduce su opinión sobre las regiones y las ventajas de la división actual.

El Sr. Francos Rodríguez rectifica.

Hablan los Sres. Azcarate y Alonso Martínez el primero quejándose de la forma en que se discuten estas cuestiones, y el segundo para manifestar que la ponencia presentada la firmó el Sr. Valls sólo en su nombre, y no en el del Círculo de la Unión Mercantil é Industrial, como se dice el tema impreso.

Se acuerda poner á votación nominal la primera conclusión, resultando desechada por sesenta y dos votos contra veinticuatro.

Los regionalistas protestan con grandes voces diciendo: «Esto es un atropello»; pero el Presidente se impone y suspende la sesión, que continuó ayer noche

ECOS DE ESPAÑA

«Un abismo llamó á otro abismo, una guerra á otra guerra, y en conclusión, que sin que hubiese llegado á aquella desesperada situación de la víspera, que representaba la quiebra en la paz y el Estado entero que se venía al suelo, se le ha sumado lo siguiente: disminuido el territorio y su potencia productiva, quizás en una mitad; aumentada la Deuda pública en unas mil pesetas por familia; el déficit subiendo de 80 millones á más de 300. Así lo que antes había sido caída, con alguna esperanza de rehabilitación, ha sido ahora desplome y aniquilamiento. Todo lo que era progreso, riqueza y contento de la vida, todo lo que era aumento de bienes tar, de vigor, de salud, de vida media, de población, de cultura, de aproximación á Europa, de porvenir en la historia del mundo, lo hemos perdido; y ocos y criminales! en pólvora y en humo; durante cuatro años, la guerra se ha estado tragando un canal de riego cada semana, un camino cada día, diez escuelas en una hora, en media semana los cuarenta y cuatro pueblos fundados por Olavide y Aranda en los valles de Sierra Morena...»

Hay que recoger á España del arroyo, donde la han arrojado, muerta ó moribunda, sus tutores después de haberla di apidado la fortuna.

¿Confiamos esta obra de misericordia á los partidos históricos y á sus hombres? Si no hubiese otra alternativa que ellos, ya podíamos ir pensando en echar nuestro memorial por encima de la frontera, en demanda de «quien nos haga bien», como decían los señores al desnaturalarse en los siglos medios. Es demasiado adelantada la descomposición para que no fuese signo de locura someter á los doctores á una nueva prueba. Cuando no fuese cuestión de pública honestidad apartar de la gobernación, siquiera por tiempo, á los causantes directores del desastre, sería inocente esperar que habian de redimirnos, hoy que la redención se ha hecho imposible á menos de milagros, los que no supieron impedir la caída cuando el gobierno era casi fácil y no pedía taumatúrgos.

LA CÁMARA AGRÍCOLA DE BARBASTRO.

NOTICIAS VARIAS

Ha estallado un gran incendio en Dawsoncity (Canadá), quedando destruida la mitad de la población.

Un gran número de familias han quedado en la mayor miseria y sin asilo.

Se organizan suscripciones para socorrerlas.

En la carretera de Vitoria á Vergara fué asaltado el domingo por tres sujetos un carretero que se dedica al transporte de vino desde la Rioja á Guipúzcoa.

Los criminales intentaron robarle, pero el carretero, con gran serenidad, abalanzóse sobre uno de los malhechores, consiguiendo apoderarse de un revólver que llevaba en la mano.

Con dicha arma consiguió poner en fuga á los tres bandidos.

El Tribunal Supremo en París, ha acordado que se notifique á Dreyfus la revisión de su proceso, á fin de que presente sus medios de defensa.

Ayer tarde falleció en Zamora, el virtuoso sacerdote D. José Hernández Enriquez.

LOS BANDIDOS DE BENEVENTO

(EPISODIO DE LA VIDA DE LEÓN XIII)

Amigos de Pascual Colletta eran los que vimos la noche anterior en un castillo, y nada menos que su decidido protector fué el que dió el terrible puñetazo. ¿Cómo era que temblaban los bandidos, si muchas veces habian encontrado seguro refugio y salvación en los castillos?

Corría el año de 1837, y gobernaba la Iglesia Gregorio XVI. Necesitaba un hombre enérgico que gobernara en Benevento, y algunos le aconsejaron que mandara al entonces desconocido Mons. Pecci, que apenas contaba veintisiete años y acababa de recibir el sagrado orden del presbiterado. Envió Gregorio XVI á Benevento con el carácter de Delegado apostólico, que es como si dijéramos de Gobernador civil, y la historia se ha encargado de confirmar lo acertado de la elección.

Nacido Vicente Joaquín Pecci al pie de los Apeninos, en la aldea de Carpineto, pasaba su primera juventud trepando por los cerros y los riscos, descansando á orillas del riu chuelo ó en el fondo de los bosques, eran sus costumbres sencillas como las de la gente del campo; tenía su frase la dulzura del arroyo que parece llorar entre las guijas, y su carácter la inquebrantable firmeza de los riscos, contra los que se estrellan los huracanes.

Apenas llegado á Benevento comenzó á introducir reformas radicales. Comprendió que lo más importante para el bien de la provincia era procurar la seguridad pública, y comenzó á perseguir á los bandidos, luchando al mismo tiempo contra sus protectores los señores principales del ducado. Una de las prisiones más importantes fué sin duda la del famoso Pascual Colletta, y por eso vimos palidecer á los bandidos cuando recibieron la noticia.

Veamos el resultado. La tarde del día siguiente á la noche de la orgía, presentóse en el palacio del Delegado el Excelentísimo Sr. Marqués de X^o.

Fué recibido apenas lo anunciaron y al entrar en el salón en que le recibía el Delegado, encontróse frente á frente de un joven de finas y delicadas facciones, con los ojos de azul purísimo como el cielo de Italia, y una sonrisa suave como las copas de los árboles mecidas por el céfiro. Su voz era armoniosa y sus maneras de gran señor.

El Marqués creyó fácil la empresa y después de los saludos de estilo, abordó la cuestión diciendo:

—Parece que os empeñáis, Monseñor, díjole el Marqués, en perseguir á ciertas gentes que se refugian en esta provincia huyendo de otros reinos.

—Son bandoleros que asolan la comarca impidiendo la seguridad pública, y es mi deber exterminarlos.

—Sin embargo, Monseñor, los que os han precedido en el mando...

—Lo veo, no han logrado exterminarlos; pero eso no impide que yo penga cuantos medios pueda.

—Pero señor, vuestra conducta os atraerá la mala voluntad de los señores de la comarca.

—La justicia, señor Marqués, no atiende á las personas, y yo ejerzo aquí la justicia.

—En suma; yo, Monseñor, venía á pedirlos algo de misericordia para estos infelices. Vuestro rigor os puede acarrear perjuicios graves, vuestra misericordia os traerá muchos bienes. ¿Queréis oro? Yo os le daré á manos llenas. ¿Queréis defensores fieles y decididos? Los tenéis en esa gente que ahora perseguís, y que gustosa derramará su sangre en defensa vuestra á poco que la concedáis vuestro favor.

—Yo, señor Marqués, le respondió sonriendo el Delegado, represento aquí al Sumo Pontífice, y es el Pontificado la roca sobre que se asienta la Iglesia. Las rocas resisten impávidas las tormentas y los huracanes, y contra ellas se estrellan lo mismo el venticillo que mece en el campo las espigas, que las olas que deshacen los buques en el mar.

El Marqués, indignado, quiso intentar el último recurso, y tomando su sombrero, exclamó poniéndose de pie:

—Está bien, Monseñor. Pues no queréis transigir, parto ahora mismo á Roma, veré al Cardenal Z., y traeré el decreto de vuestra destitución.

El Delegado, sin inmutarse, le respondió con su voz más armoniosa:

—Partiréis, señor Marqués y anunciaréis al Papa la terminación de la obra, cuya terminación esperaréis en el fondo de un calabozo.

Irguióse fiero el Marqués y mirándole de hito en hito replicó:

—¿Qué! ¿me amenazáis?

—Sencillemente os indicaba cómo cumpliré con mi deber llegada la ocasión, respondió el Monseñor.

Doblegose el Marqués ante voluntad tan enérgica; los bandidos fueron exterminados y el Monseñor de entonces hase convertido en el gran Pontífice León XIII.—JESÚS GARCÍA.

(De El Apostolado de la Cruz.—México.)

Imp. de Calatrava, á cargo de L. Rodríguez.

que una vez en que un compañero suyo de gran crédito fué á ofrecerle su voto y el de los de su facción (que por desgracia este título le daban entonces), desechó el Cardenal la propuesta, en término; que aquél desistió de su idea, dirigiendo sus miras á otra parte. La misma modestia y repugnancia á predominar se advertían en las ocasiones más comunes de su vida. Tan solícito é infatigable como era en disponer y gobernar cuanto lo creía de su obligación, otro tanto huía de mezclarse en asuntos ajenos, y aun se eximía con tesón cuando le buscaban.

Si quisiéramos ocuparnos en reunir todos los rasgos notables de su carácter, ciertamente formaríamos un conjunto singular de méritos al parecer opuestos y difíciles de hallarse reunidos; pero no omitiremos el referir otra singularidad de la vida de este ilustre varón, que ocupado continuamente en actos de gobierno, de negocios, de enseñanza, de audiencias, de visitas diocesanas, de viajes y de oposición, no sólo se aplicó al estudio, sino que lo hizo con todo el aprovechamiento que hubiera bastado para un literato de profesión. Y en efecto, entre tantos y tan diversos títulos de

propiente llamada era una obligación principalísima, y en esto anduvo conforme con la opinión del siglo. En todo el discurso de su vida no dejó de socorrer á los pobres, y con motivo de la carestía de que hemos hablado, tendremos que referir algunos rasgos, por los cuales se verá la delicadeza y finura con que procedió aun en este género de liberalidad. De entre los muchos y singulares ejemplos de esta virtud de que hacen mérito sus biógrafos, citaremos uno solo.

Teniendo noticia de que cierto caballero se valía de violencia y artificios para meter monja á una hija suya, llamó á su padre, y habiéndole arrancado el secreto de que el motivo verdadero de aquella vejación era el no tener cuatro mil escudos para colocar con decencia á su hija, mandó el Cardenal que inmediatamente se los entregasen. No faltarán personas á quienes parezca exorbitante, mal calculada y de excesiva condescendencia con los necios caprichos de un hombre vano, semejante largueza, y que cuatro mil escudos podían haberse empleado mucho mejor en cosas de mayor provecho. A esto nada tenemos que responder, sino que sería de desear que se re-

SALIDA Y ENTRADA DE TRENES

EN SALAMANCA

LINEA PORTUGUESA

Tren núm. 6 mixto

Llega de Ciudad-Rodrigo á las 9'54 mañana.

Tren núm. 5 mixto

Sale para Ciudad-Rodrigo á las 4'25 tarde.

LINEA DEL OESTE

Tren correo núm. 102

Llega de Plasencia á las 9'31 mañana.

Sale para Astorga á las 10'20

Tren correo núm. 101

Llega de Astorga á las 4'28 tarde.

Sale para Plasencia á las 5'03 id.

Tren mixto

Llega de Plasencia á las 9'45 noche.

Sale para Astorga á las 10'10 noche.

Tren mixto

Llega de Astorga á las 4'30 mañana.

Sale para Plasencia á las 5,08 de la mañana.

Corresponsal en París para anuncios y reclamos: Monsieur A Lorette, Director de la Societé Mutuelle de Publicité, 61 Rue Caumartin

GRANDES ALMACENES DE NOVEDADES Luis HUEBRA
MOBILIARIO ESCOLAR SAN PABLO 2 Y 4

OPORTUNIDADES EXCEPCIONALES

COMPUESTO DE **PRECIO excepcional**

- Una cama universal con gergón metálico.
- Una mesa noche, tapa mármol, con servicio.
- Un lavabo completo con palangana, cubo, jarro, jabonera y cepillera. **85 pesetas**

Armarios de nogal con luna de 1.ª a **115 P.**

Comedor completo, compuesto de un chinero con tapa mármol, una mesa con tres tablas y seis sillas cuero 1.ª **Precio excepcional 230 PS.**

Nuevas remesas de papeles pintados desde 25 ets. el rollo

Ultima NOVEDAD Máquinas de fotografía instantáneas **20 pesetas**
LE PATANT
 Artículos de fotografía, papel y placas de la casa LUMIERE de Lyon.

ANTES DE ESTERAR ver los HULES y LINOLEUMS que se acaban de recibir. **PRECIOS BARATÍSIMOS.**

APARATOS PARA ALUMBRADO ELÉCTRICO
 Últimos modelos, **FABRICACIÓN ESPAÑOLA**
 Globos, pantallas y tulipanes desde 80 centimos.

Estufas, caloríferos y chimeneas hierro y mármol. **COCINAS ECONÓMICAS**

SASTRERÍA DE M. Benítez



Confección a la medida de prendas para señores sacerdotes y caballeros.

TARIFAS especiales y económicas para ordenandos y SEMINARISTAS.

 ESTA CASA RESPONDE DE SUS CONFECCIONES.

BOXETES DE 2 PESETAS

CASA FUNDADA EN 1840

ESTAFETA, 18 y 15, SALAMANCA

ACADEMIA PREPARATORIA
 para la carrera de DERECHO
 Lecciones de taquigrafía dibujo y pintura
 Director: D. Aquilino Pinto
 Espoz y Mina 14, 2.º, derecha

SE VENDE
 la casa de la calle de Zamora, núm. 28.
 En la calle de Juan del Rey, núm. 7, principal, derecha, darán razón.

VENTA DE CASA
 Se vende la casa de la calle de Abajo, número 26.
 Del precio y condiciones darán razón calle de Santiago, número 11.

OBRAS QUE SE HALLAN DE VENTA EN LA IMPRENTA DE CALATRAVA

La vida de San Juan de Sahagún, por el Excmo. Sr. Obispo de Salamanca.	5	60
Marta, Madre del Buen Consejo, por el mismo.	2	1
El Determinismo. — La Antropología criminal jurídica y la libertad humana, por el mismo.	1	50
La Cientificación, por J. Domínguez Berruete; un volumen de 204 páginas.	2	50
La Electrolisis, del mismo.	1	1
Idea de una generalización de la cantidad imaginaria, por el mismo.	1	1
Obras latinas de Fr. Luis de León: siete tomos de más de 600 páginas en 4.º mayor.	42	42
Obras del Beato Alonso de Orozco. — Verjel, de Oración, Monte de Contemplación.	3	3
Memoria de Amor Santo.	3	3

Vida de San Juan de Sahagún, por el Excmo. Sr. Obispo de Salamanca.
 Marta, Madre del Buen Consejo, por el mismo.
 El Determinismo. — La Antropología criminal jurídica y la libertad humana, por el mismo.
 La Cientificación, por J. Domínguez Berruete; un volumen de 204 páginas.
 La Electrolisis, del mismo.
 Idea de una generalización de la cantidad imaginaria, por el mismo.
 Obras latinas de Fr. Luis de León: siete tomos de más de 600 páginas en 4.º mayor.
 Obras del Beato Alonso de Orozco. — Verjel, de Oración, Monte de Contemplación.
 Memoria de Amor Santo.

D. CARLOS ALBESSARD
 CIRUJANO DENTISTA

Ha traído de Madrid un Ayuntamiento que extrae las muelas y raigones completamente sin dolor ni peligro alguno.
 Dichos señores recibirán gustosos y agradecerán, las visitas de cuantos médicos deseen presenciar el uso y aplicación de tan beneficioso anestésico.
 Especialidad en dentaduras artificiales.
Dr. Riesco, núm. 2

Eladio Sánchez Argoso
 Plaza Mayor, 31, junto al Correo
PANOS Y NOVEDADES

ESTÓMAGO
 Su curación radical verdad se obtiene haciendo uso del

QUEZARAL DIGESTIVO del Dr. Careller. Maravilloso remedio para curar todas las indisposiciones del estómago e intestinos, sean ó no dolorosas, pronto y radicalmente. Los enfermos que prueben una sola vez este prodigioso remedio, desechan todos los conocidos hasta el día, por muy en uso que estén. **Sorprenden sus resultados.** El enfermo crónico que su estómago no le admita más que leche, debe probarlo, comerá bien y digerirá mejor. **Precio, 3 y 5 pesetas caja.** Farmacia de Santo Domingo, Preciados, 35, y García, Capellanes, 1, Madrid; Sres. Hijos de Villar y Pinto en Salamanca, y principales farmacias y droguerías de España.

Á LOS VINICULTORES

Medalla de plata EN LA EXPOSICIÓN UNIVERSAL de 1888 PARA **ENOSÓTERO** PARA CONSERVAR Y MEJORAR LOS VINOS Medalla de oro EN LA EXPOSICIÓN AGRÍCOLA de 1886

SIN EMPLEAR ALCOHOL, YESO NI OTRAS DROGAS
 Indispensable para los vinos procedentes de viñas jóvenes

El vino con ENOSÓTERO jamás se vuelve árido y siempre mejora

EL ENOSÓTERO es el único que merece el nombre de CONSERVADOR DE LOS VINOS: obra en pequeña cantidad, es de fácil empleo, mejora toda clase de vinos, es económico, inofensivo y puede emplearse en todo tiempo.
 Representante en España: J. URIAGH Y C.ª, Moncada, núm. 20. — Barcelona.
 En Salamanca: Ignacio Santiago Fuentes.
 Se remite a todas partes. — Pedir prospectos.

PARA ENFERMEDADES URINARIAS SÁNDALO PIZA MIL PESETAS



al que presente Cápsulas de sándalo mejores que las del Dr. Piza de Barcelona, y que curen más pronto y radicalmente todas las ENFERMEDADES URINARIAS. Premiado con medalla de oro en la Exposición de Barcelona de 1888, Gran Concurso de París de 1895 y Gran premio en la de Suecia de 1896. Diez y nueve años de éxito creciente. Únicas aprobadas y recomendadas por las Reales Academias de Barcelona y Mallorca. Varias corporaciones científicas, y renombrados prácticos diariamente las preparaban, reconociendo ventaja sobre todos sus similares. — Frasco. 11 rs.

NO FIARSE DE IMITACIONES. PEDIR

ACRITUD DE LA SANGRE
ROB BOYVEAU LAFFECTEUR
 CÉLEBRE DÉPURATIVO VÉGÉTAL prescrito por los Médicos en los casos de ENFERMEDADES DE LA PIEL. **EL MISMO AL YODURO DE POTASIO** Tratamiento Complementario del ASMA. Soberano en Gota, Reumatismo, Angina de pecho, Escrófula, Tuberculosis.
 102, Rue Michelieu, París y en todas Farmacias del extranjero.

SOLUCION PAUTAUBERGE
 al Clorhidro-Fosfato de Cal Creosotado
 El remedio más eficaz para curar las ENFERMEDADES DEL PECHO, las TOSES RECIENTES Y ANTIGUAS, las BRONQUITIS CRÓNICAS.
 L. PAUTAUBERGE, 22, Rue Jules-César, París y LAS PRINCIPALES BOTICAS.

EL CARMEN
 LA MAZA DE ALBA.—SALAMANCA
 Nueva fábrica de cerámica de construcción y ornamentación; productos refractarios, pavimentos hidráulicos y depósito de cementos nacionales y extranjero.

Tren núm. 7
 Llega de Peñaranda á las 9'42 mañana.
Tren núm. 8
 Sale para Peñaranda á las 5'30 t.
 Líneas combinadas de Medina y Fronteras portuguesa
Tren núm. 2 correo
 Llega de Portugal á las 9'53 noche.
 Sale para Medina á las 10'8 id.
Tren núm. 1.º correo
 Llega de Medina á las 4'49 mañana.
 Sale para Portugal á las 5,5 id.
Tren núm. 12 sud-expresso
 Miércoles y sábados
 Llega de Portugal á las 8'50 mañana.
 Sale para Medina y París á las 8'58 idem.
Tren núm. 11 sud-expresso
 Jueves y domingos
 Llega de París y Medina á las 8'39 noche.
 Sale para Portugal á las 8'45 id.
LÍNEA DE MEDINA
Tren núm. 3 miato
 Sale á las 4'55 tarde.
Tren núm. 4 miato
 Llega de Medina á las 8'19 mañana.

638 LOS NOVÍOS

pitiesen á menudo excesos de una virtud tan libre de las preocupaciones dominantes, y tan separada de la tendencia general, como fué la que en este caso decidió á un arzobispo á dar cuatro mil escudos para impedir que una joven sin vocación entrase religiosa.

No menos que la inagotable caridad de este prelado brillaba su modo de ejercerla. Siendo de fácil acceso para todos, lo era aún más para los que se llaman de baja extracción, á los cuales trataba siempre con afectuosa jovialidad; tanto más cuanto sabía qué poco de esto encontraba en el mundo.

Sobre lo cual tuvo también que luchar con ciertas gentes, á quienes parece siempre excesiva toda familiaridad de los superiores. En una ocasión en que hallándose de visita en un pueblo de la sierra, y de inculto vecindario, y al paso que instruía á unos niños pobres, los acariciaba, una de las expresadas personas le advirtió que usase de más cautela en eso, pues aquellos muchachos estaban demasiado sucios y asquerosos como si al Cardenal le hubiese faltado el discernimiento necesario para conocerlo. Tal es en ciertos tiempos la desgracia de los hombres constituidos en alta dignidad,

639 FOLLETTIN DE «EL LABARO»

que mientras encuentran tan pocos que les hagan presentes sus yerros, no falta quien tenga valor de censurarlos cuando obran bien. El buen Prelado, no sin algún enojo, contestó: «Son mis ovejillas; quizá no me volverán á ver la cara, ¿y no queréis que yo los acaricie?»

Sin embargo, tan raro era en él el resentimiento, que todo el mundo admiraba su genio apacible y la imperturbabilidad de su carácter, que siendo efecto de su constante predominio sobre su índole viva y fogosa, parecía serlo de su feliz temperamento. Si alguna vez se manifestó severo y aún duro, fué con los pastores sus subordinados en quienes notaba avaricia, abandono, ú otros defectos especialmente opuestos á su noble ministerio. Por lo tocante á su interés ó á su gloria temporal, jamás dió señales ni de gozo, ni de pesadumbre, ni de calor, ni de agitación; siendo admirable si en su ánimo no se suscitaban semejantes movimientos, y más admirable si los experimentaba. En los conclaves á que asistió, no sólo se granjeó el concepto de no haber jamás aspirado á aquel puesto, tan lisonjero para la ambición, como temible para la piedad, sino

